



К нашему разговору с министром поспело письмо из российской глубинки, суть которого лишний раз подчеркнула своевременность этого диалога, а главное, слова министра. В.М. Филиппов исчерпывающее дал понять, что в нашей системе образования нет места бездушному волюнтаризму. Остаётся повторить сказанное в законе и сказанное министром — без решения сельского схода школу закрывать нельзя!

## Уважаемая редакция!

Обращаются к вам жители посёлка Чажай Глазовского района Удмуртской республики с криком души, с болью в сердце, с надеждой и просьбой о помощи сохранить нашу школу, которая волей судьбы попала под реструктуризацию из основной в начальную школу — детский сад. Причиной тому послужило уменьшение числа учащихся и перерасход бюджетных средств на содержание школы, в частности на выплату заработной платы учителям. Об этом неоднократно говорил на встречах с жителями посёлка начальник Управления образования Глазовского района Раис Аюпович Абашев в ответ на письмо родителей и учителей школы в адрес Управления образования района. С нашей просьбой мы обращались к президенту Республики Удмуртия А.А. Волкову, депутату Государственной Думы С.К. Смирновой, но ответа пока не получили. Нас беспокоит неопределённость положения детей — учеников Чажайской школы, которые после реструктуризации вынуждены будут обучаться в другой школе, которая находится в 10 км от нашего посёлка. Беспокоит и то, что программа соседней школы национальная, а в нашей школе обучение ведётся по русской программе. Таких школ в районе три, а национальных около 20. Ближайшая школа с русской программой расположена более чем в 40 км от нас.

Наш посёлок возник в 1947 году как лесозащитный пункт лесхоза. Страна восстанавливалась после Великой Отечественной войны, нужен был строительный материал. Люди ехали сюда из разных областей и республик Союза, поэтому единственным языком общения стал русский язык. Сменилось не одно поколение жителей, подросли дети и внуки, которые «обрусели» и считают своим родным языком русский.

Наша школа размещается в кирпичном здании, которому 32 года. Под одной крышей находятся детский сад, школьная столовая, оборудованная школьная мастерская, автономная котельная. В настоящее время численность учащихся 36 человек и 14 ребятишек посещают детский сад. В следующем учебном году в школу пойдут 33 ученика и 18 воспитанников — в детский сад.

В школе работают квалифицированные работники, все проживают в нашем посёлке, имеют постоянное жильё.

До нашего посёлка нет дороги с твёрдым покрытием, в период сезонного бездорожья путь к нам отрезан. Движение транспорта прекращается на недели и месяцы. Начальник УО не гарантирует ежедневного подвоза детей, только раз в неделю туда (в понедельник) и обратно (в субботу). Дети будут вынуждены проживать в интернате или добираться домой самостоятельно. А так как большинство родителей остались без работы после закрытия лесхоза, то оплатить содержание детей в интернате им будет не по силам. Многие семьи живут за счёт приусадебных участков, сбора ягод и грибов, и единственными деньгами является детское пособие. На какие средства нам учить и воспитывать детей в соседней школе? Как обеспечить их полноценное образование? Как поддержать их в возникающих сложных ситуациях?

Реструктуризация школы перечеркнёт жизнь всего посёлка, приведёт к его исчезновению. У всех нас есть крыша над головой, мы стараемся заработать средства по частному найму, чтобы обеспечить свои семьи.

В периодической печати мы прочитали выдержки из доклада министра образования РФ В.М. Филиппова на Государственном Совете Российской Федерации, что «реструктуризация школы на селе не должна определяться задачей экономии бюджетных средств, поскольку во множестве сельских местностей именно школа выполняет функции основного центра социокультурной жизни». Наша школа также является таковым центром.

Поэтому мы очень просим вас поддержать нас, помочь в разрешении возникшей проблемы, дать возможность нашим детям обучаться на родном языке, не быть ущемлёнными в получении основного образования, сохранить школу.

*Жители посёлка Чажай Глазовского района Республики Удмуртия  
Всего 32 подписи*